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Aufgabe 1

Eine Transportfirma (mit nur einem LKW) muss aus einer Liste von Anfragen jene auswahlen,
die sie annehmen mochte. Eine Anfrage legt Start- und Endzeitpunkt des Transports fest,
sowie den Preis. Da nur ein LKW zur Verfiigung steht, kdnnen nur Anfragen angenommen
werden, die sich zeitlich nicht Gberschneiden.

Gegeben ist die Klasse Anfrage mit den Methoden

public int getStart (),
public int getEnde (),
public int getPreis ().
Zwei Anfragen anfragel und anfrage2 iiberschneiden sich zeitlich nicht, wenn

anfragel.getEnde () <= anfrage2.getStart ()

oder

anfrage2.getEnde () <= anfragel.getStart ()

ist. Schreiben sie eine Klasse Auswahl mit der Methode
public int getMaxPreissumme (Anfrage[] anfragen),
die die maximale Summe der Preise zuriick liefert, die sich durch eine optimale (und zulassige)

Auswahl von Anfragen ergibt. Sie konnen annehmen, dass die Anfragen im Array anfragen
aufsteigend nach ihrem Startzeitpunkt sortiert sind.

Hinweis: Dieses Beispiel ist gut mittels Rekursion |osbar.



Aufgabe 2
Gegeben sei eine Klasse Gebrauchsteil. Diese Klasse verfiigt liber den Konstruktor
public Gebrauchsteil (int baunummer),
der ein neues Gebrauchsteil der entsprechender Baunummer erzeugt. Weiters verfiigt die Klasse
Gebrauchsteil iiber die Methoden
public int getId(),

public int getLebensdauer (),

die eine eindeutige |dentifikationsnummer und die Lebensdauer des Gebrauchsteils zuriick lie-
fern.

Schreiben Sie eine Klasse Anlage mit Konstruktor

public Anlage(int[] baunummern),
der eine Anlage erzeugt, die aus neuen Gebrauchsteilen mit den angegebenen Baunummern
besteht. Weiters soll eine Anlage mittels der Methode

public void simuliere(int anzEinheiten)
wiederholt fiir anzEinheiten Zeiteinheiten simuliert werden kénnen. Dabei soll nach jeder Zeit-
einheit lberpriift werden, ob die Lebensdauer eines Gebrauchsteils erreicht ist. Gegebenenfalls

sollen diese Gebrauchsteile durch neue Gebrauchsteile der jeweils gleichen Baunummer ersetzt
werden. Die Methode

public Gebrauchsteil[] getGebrauchsteile ()

soll die aktuellen Gebrauchsteile der Anlage zuriick liefern.



